
Zwey neue Globi .
von einem Pariser - Sckuh in Durchmesser , 1790 bis 792
gestochen und verfertiget . 54 fl - — Die Erdkugel ein¬

zeln zo fl .

Die Himmelskugel enthält 104 Sternbilder , worinn mehr als 4zoo Sterne alle nach
ihrer gehörigen Größe eingetragen sind. Die Erdkugel ist ebenfalls mir großem
Fleiß und Genauigkeit nach den besten muesten Originalcharten bearbeitet wor¬
den , mit den g cookischen Fahrten , Hearns , Duncans , und Phipps Entdeckungs¬
reise rc . — Die Erd - sowohl als die Himmelskugel haben den vollkommensten
Beyfall des verstorbenen P. Hells , dem sie zur Prüfung Überschrift worden , sc¬
halten. — Der Apparat , der Mittags - und Stundenring , und das Gestell ,
so mit vergoldten Arabesken geziert , werden ihrer Akkuratesse und Schönheit we¬
gen dem Wunsche des Kenners entsprechen . — Auch zeichnet sich der Stich vor vie¬
len andern Globen aus . — Kurz dieses sind bisher die neuesten und richtigsten Globi,

Krükuh , T . ökonomische Eucyclopädie , oder allgemeines
System der Land , Haus , und Staatswirthschaft in alphabeti¬
scher Ordnung . 4Z Bande , samt den Pranumerationsschem auf
den 46ten mit Kupf . , gr . 8 . BrmjN 1787 — 792 . Statt 93 fl.
für 48 fl .

Oeuvres Oomj )1cres 6e Volrsire . 71 l ' omes ^ r . 8 > Oorka . 1784 . M 71
Franzbanden . Statt 120 fl. für 75 fl -

Weigels , große Bilderbibel des alten und neuen Testaments , gr . Fol .
mit 261 Kupfertafeln , 12 fl . — Unbeschnitten auf grossen Papier , i

'
z fl . zo kr.

Zauberlexikon , in welchen vieles Nützliches , und Angenehmes , auch der un¬
natürlichen Magie , aus der Naturgeschichte, Naturlehrerc . vorgetragen wird ,
mit vielen Zusätzen von Wiegleb. gr . 8. 1784 . 2 fl . zv kr.

OiÄionnaire roynl frsn ^ois sn ^lois er nn ^lois kran ^ois , rirecles meilleurs
suteurs , «zur ovt Lerit äsos ces 6eux laogues par ^ Lv^ er . II l 'omes xr, »
4 . I^ vQ l/Lo . 7U.

Oanrus ecclelialticus . 8 . l ^assionis O . ^ elu Obrifli , secunclum IVLvan -,
Melissas nee non I ^ameotstionum et l^ ectiooum pro tribus lVIatutirns lene -
drsrum , juxts exemplsr komse ecZitum emeoäatius . k'ol. 1764 . rubr . niKv. Z fl. .

Gellerts , sämmrltche Schriften , iO Tyeile . 8 . Wien. 1782 . geb . mit Schilde!«. 4 fl . zokr .
^ I^apicle , Oornelii , Oommenraria in 8 . lcriprurgm , vereris er novi 1e -

ttamenri . X lomi k 'ol . I^ xcluiii . Ein gut konserviertes Exemplar
in Schweinlederband 26 fl .

Das Cabinet der Feen , oder gesammelte Aen -- Märchen, 9 Theik , mit Kupfer , §°
1781 . 4 fl» zo kr»



Wiela« ds Werke . 8 . Lroppau . 8 Bände. 2 fl. zv kr.
Geheimnlst entdecktes , Karten aufzuschlagen , oder zu legen , (Dirs la Könne kortuns )

als ein Beytrag zur gesellschaftlichen Unterhaltung aTherle , mit Tabellen Graz
1792. Z4 kr.

Das Vater Unser , als ein Gebethaller Gebethe . und ein
Znnbegriff des ganzen Christenthums dargestellt , von einem Schü¬
ler Jesu . 8 . Wien 794 . 20 kr .

Kodex der menschlichen Vernunft im Kleinen / oder kurze Darstellung des¬
sen , was die Vernunft allen Menschen gebietet , zur Aufklärung über ihre Lebens¬
weise , und zum Unterricht , wie sie ihr Glück sicher stellen sollen , von Hoftath
Eckartshaußen. 12. München 1794 . 20 kr. brofth. 24 5r . im Futteral mit Schu¬
ber 34 kr.

I/Otkree äs ia 8emsioe laiote » lelon ! s Ellas et ! s Lrevisirs Romain , avec äes
reklsxioas . 8 - karis 1756 . in schwarz türkischen Lederband l fl. 15 kr .

«Schrift , die heilige , des alten und des neuen Testaments in deutsch und lat . Spra¬
che ; mit Auslegung von G . Cartier, und vielen Kupfer 4 Bände , Fol . Koftayz
1768 . Statt i8fl . für io fl .

OoncorckanciN 8 . 8cripcurL utriu8 ^ ue lekameuri , juxrn exempiar vulzarL
eckiriouis , nova metiiocko , oräine cowmockius , lenlu plenius ,
ulu expsäitius aäornatse , opera et ltuäio , katrum Kanals . ^Vessosonta .
vi . N l 'omi kol . msj . -VuAnli . Vinä . 1751 . Statt l8 fl . in 2 Franzbän-
den 9 fl-

Hnnolts , Fr . Sonu und feyertägliche Predigten , oder christliche Sittenlehre über die
evangelischen Wahrheiten . Fol. Augsb . » 746. in 6 Franzbänden 4 fl . Zo kr.

Lrcolsno , ou ! i l^ onrorni äeile kirrure anrickc ä '^ rcoiano , con 1s 5p !c-
^a^ ioni incile l' oriAinale III lomi , con 4ZZ 6^ . kol .
i ? 77 — 78 i . Statt Z6 fl - für 26fl .

Herkulanum , oder Abbüdungen der Gemälde und Alterthümer , welche
seit 1738 . in der vor Christi Geburt verschütteten Stadt Herkulanum , und de»
umliegenden Gegenden ans Licht gebracht worden , nebst ihrer Erklärung von G.
WuN 6 Bände mit 436 Kupfertafeln Fol . 1777 — 781 . 26 fl .

Das Leben der Altväter , und Einsiedler , wie auch ihrer Reden und Thaten , von H.
Rosweid , Fol . Dilling . 3 fl .

Peickarts , Erklärung der vier Evangelisten und Sonntagspredigten auf das ganze Iahe
Fol . Wien 1752 . in 4 Franzbänden 4 fl.

— Desselben Lob , Dank , Geheimniß und Ehrenreden , 2 Bände Fol . Wien ,
kr .

Köhlers , D . Historische Münzbelustigung , 22 Theiie nebst
2 Registerbänden , komplet , 4 . Nürnberg 1729 — 765 . mit sehr vielen Kupfern,
statt 70 fl. für 48 fl .

Maria Theresia ( Königin » von Ungarn ) ein dramatisches
Gedicht , von G . Kalchberg , 8 . Hamburg 79 ; . Uloriamus pro R. sge nollra
Icksria liiere ka . — Die 4 ersten Akten gehen in Wien , der ; re in Presburg
KM / Theresens Nachkommen und den edlen Ungarn gewidmet , brosch. 44 kr?



Schauplatz der Natur von Infekten , Thieren , Pflanzen re . s . d . 78^ ^ - des Plüsche r
6 Bände Mit vielen Kupfern , 8 - 1746 -7 753 . Statt 12 fl . für 6 L nVitrisri ! Lorpus Zuris public! , curaute kkekkivZero, 4 ^ orru , 4 kns). 6otk » , statt

Büschings große Erdbeschreibung , 24 Bände , 8 . Troppau 789» .
12 fl.

L,e/ksr! , ^ vz - , Klesitatiouss a6 kaussctas , XI 4. l ^ipbse 76k. LLempl«
optims cookervatum . rz ki zo kr . . — ^ ^ -Osteekekis Racovieuks , keu l .pber 8ocimaoorum primarius . kecenluit , Suemra-
vam vero i-mpietatsm et koe libro traäitsm , et a receutiorrbug alluta»
sccurals proüißavit I . . Oeäerus . 8 - ma> Sraucok. 779. 4 kl . zo kr .

5ckeucdreri s . l - kk ^ ticL 8 - cra , Iconidus LD- is Muttrs -
rs , curan ? 5cssel, IV Vom ! Vol. maj. H.nz . Vinä . 771 . Tin gut kon-
tervirtes versehenes Exemplar mit 7 ; ° Kupfer in 4 Franzbände», 8° fl-

Vom Verfahren wider politische Verbrecher , nach den Grundsätzen, wel¬
ch- bei dem Magistrat der k- k. Haupt und Residenzstadt beobachtet werden »
von einrm Beamte» dieser Stelle , 8. 788 . i fl. geb , 1 fl. 8 kr.

keraviu ; vioni . De vocrrina remxorum. Lcc . aocs ct emeneiatlones
quamplurimL, Ul . Vom !. Vol . Vcron -e 17; - . Lxcmplgr oxrime coa-

keben d« H -Uig -n Gottes
^
anf das ganz

'
- Jahr , von Fr . Giry. Fol. Angsb . ,7z». statt

Momfaucon!!
'

griechische und römische Alterthümer , als
ein Ausiua aus desselbe« großen Werken ; im deutschen h -rausg-geben von Schä¬
tzen, samt den hetrui chen Alterthimer von Gorius , z Bände mit -07 Knxf. ,

Denis ^ M
^

rieder !
'

r Bande , gr . 4- Wien bcy Alberti . Auf geglätteten
Papier in zwty ganz halbenglischen Binden , San g fl . sur 4 fl. M kr.

8permatolo8iL , 5eu 8emivis iuimaai Oovk6eraUo pk^ Uco me6ic»^
I -Lalis oua ejus natura et ulus , iol'imultiue Opus xeveratioois et vsriaäe
Ooitu aliauue liuic pertiueutia , item 6« Laüraiiove , 6i reuencilioue , Ivti»
bulatione , item 6s Nermapkroüiiis et lexum mulsvtibus , varüs et kelee-
tis Oblörvatiovibus trasuotur . 4 ^ raucvk. 1720. 4 H . 30 kr.

^ Setters Haus und Fcldschule , von Mayerey , Gebäuden , Ackerbau , Fischerey , Wal-^
düng , Gärten rc . mit vielen Kupfern / 4. Frfl r fl -

. 3^ kr .
Clemens . Haus - Kunst, Wunder , Feld und Arzneybuch , mtt « upf. 4- Nürnb. i fl. gvkr-

der Natur , oder von Beschaffenheiten und den Absichten der naturltche«Schauplatz
^ ^

amr
^ Pasche , mit vielen Kupf. , 8 . Frkf. 764. in 8 Franz-

Mvwers7u »partheyische Historie der Papste von Grundlegung des römi-
Aschen Stuhls an . A d . Englischen übersetzt , und bearbeitet von Rambach ,

Kaaecii
^

8bmische
^

Chronik ^ vom Ursprung der Böhmen an, Fol. keipz. 718. ? fl.
« därschmun« , wundttbar-, , oder Foetsetzun » de« 0r, °>» r- s . - i - i , und auofuhrlichr^

B-wr -ibung der Kriegt , Schiachlk» , Erobriunpen - io. >n - Binden , m. Knpf.
. W^en 694 4 6 . ao kr . . .

VUrekLttum ^ veviooevüum . koeeü . Hiüoria kouüLeum KoMavdm , yui ra



6aU !L ad « ano 1305 »6 4394 ksäsruvt . Lx eä !t ! one et eum volis kalueiH ,
4^ »« ki » 4692 ^ 7̂ 0 6̂

ZehmannsVEadmiologie , oder Geschichte des Farben - Kobolds , nach seinen Nahmen ,
Arten , Lagerstadten , Metallen , Mineralien , rc . Probierkunst , Gebrauch , Orten ,
Maschinen , Arbeiten 2 Therle , mit Kupf . 4 . Königsb . 761 . l fl . 40 kr .

Gesellschaft , der fruchtbringenden , Nahmen , Vorhaben , Gemälde , und Wärter , nach

jedes Ernnahm in 400 merianischen Kupfer vorgestellt . 4. Franks . 1646 . Selten

3 fl . ZO kr .
§ c^ vso6neri . Oelicise pk ^ lico rnatkematicae . Mathematische und philosophische Er -

quickungsftnnden mit 66z annehmlichen Kunststücken , Aufgaben , aus verschiede¬
nen Wissenschaften, 3 Theile , mit Fig . 4 . Rürnb . 651 . Sehr selten s fl . zo kr .

Keßlers , Edl . von , theoretisch praktischer Unterricht für angehen ?
de Beamte , und für jene , die Geschäften bey den Stellen zî betreiben haben ,
samt Beyfpielen und 6 Tabellen , 8 . 1794 . r kl . gebunden mit Sckildl . i fl . rr kr .

Lngel , 8am . kibliotkeca lsisetillima , live Oatsloxus L.ii >rorum in omni xsoere
leientarum rarilkimorum , 8- maj . Lernss l 4z . leider rarilUms odvius , z kl .

ZO kr .
Fuhrmann alt und neues Wien , 2 Bände , mit vielen Kupf . 8. 1789 . 8 fl. 3^ k".
-- Desselben alt und neues Oesterreich . 4 Bände , mit viel . Kupf . 8. 1736 - 4 fl.

30 kr .
Halle ' s Magie , oder dieLauberkräfte der Natur , fo auf den Nutzen und die Belusti¬

gung angewandt werden , 9 Bände , mit vielen Kupf . gr . 8 . Wien 785 — 793 »
io st .

Lottospi ! das allgemeine häußliche , mit vieler Mühe berechnetes , zum angenehmen Zeit¬
vertreib , auf 24 Tafeln , wo auf jeder die 90 Numern versetzt sind , 24 kr. —

Sauber aufgezogen mit Schuber , i fl . 12 kr. — Aufgezogen mit Schuber und
die 90 Kugel mir 90 Numern samt Gläschen , i fl. 26 kr .

Ein Einfaches Mkroftop , samt dem Kästchen , 51 kr .
Eine cylmdrrsche Sonnenuhr mit Eintheilung in die lL Monathe , wovon jeder wieder

6 gleiche Theile hat , samt Compaß und Perspektiv , wie auch einer gedruckten
Nachricht , 2 fl .

Bildrrkabinet für kleine Architekten , um verschiedene Gattungen von Gebäuden nach bei¬

liegenden Kupfermodellen , oder nach eigener Invention zusammen zu setzen , in
einem niedlichen Kästchen , 2 fl. 30 kr .

Em Springbrunnen , genannt der Heronsbrnnn , wo baS herausfpringende Wasser daS
andere nach sich treibt , ohne daß die Tafel naß wird , 2 Schuh hoch , von Blech
und angestrichen , 7 fl.

Ctn Banmagazin mit gemalten Bausteinen , um 3 Burgershäufer von 32 Fenster , wie
auch eine kleine Gaffe mit Häuser von verschiedener Höhe und Breite zusammen
zu setzen , 4 fl . bM

Die MechaniE . In einem Kästchen befinden sich die Modelle der Maschinen , die zur
Lehre der Mathematik nöthig sind. Alle sauber verfertiget , brauchbar und richtig
im Kleinen , r6 fl.

Die HydrauliE , und Hydrostatick . Sie besteht in den Maschinen im Kleinen , die zur
Lehre dieser Wissenschaft »öthia sind, sowohl deren , die zum Wasserbau gebraucht
werden , als deren , die zum Vergnügey dienen . In einem Kästchen , alle sauber
verfertiget von Blech und angestrichrn , 22 . fi. zo kr°



Zwey g a nz neue Globi
Von einem Pariser - Schuh im Durchmesser , 1790 bis 1792 gero¬
chen und verfextiaet . 54 fl . — Dre Erdkugel einzeln zo ft.

Die Himmelskugel enthält ro -4 Sternbilder , wortnn mehr als 4300 Sterne alle nach
ihrer gehörigen Größe eingetragen sind . Die Erdkugel ist ebenfalls mit großem
Fleiß und Genauigkeit nach den heften neuesten Originalcharten bearbeitet ^wor¬
den , mit den Z . cookischen Fahrten , Hearns , Duncans , und Phipps Entde¬
ckungsreise etc . — Die Erd - sowohl als die Himmelskugel haben den vollkom¬
mensten Bcyfall des verstorbenen P . Hells , dem sie zur Prüfung überschickt wor¬
den , erhalten . — Der Apparat , der Mittags und Stunden - Ring , und das
Gestell , so mit vergoldtenArabesken geziert , werden ihrer Akkuratesse und Schön¬
heit wegen dem Wunsche des Kenners entsprechen. — Auch zeichnet sich der Stich
vor vielen andern Globcn aus . — Kurz diese sind bisher die neuesten und rich¬
tigsten Globi . — Auch wird die Beschreibung oder Einleitung in 2 Bände un¬
entgeltich dazu gegeben.

Line Himmels und Erdkugel von 8 Zoll im Durchmesser , ebenfalls mit den neueste»
Erdkugeln , 16 fl . — Die Erdkugel einzeln , io fl.

Die Erd und Himmelskugel 4 Zoll im Durchmesser , 6 fl . 40 kr.
LuEcm , kl . le Somre , Hickoire naturelle , gvec 1' lMoire naturelle ckcks

M ' neraux en 52 Volumes > 3vec 729 6 §ure8 enluminees ec 28 ^ lan -
cke8 , ou LarceL , c^ui ne konc p38 kuZcepcibles enlum . in r 2mo
Veux - ? oncs 1785 — 789 . statt 122 6. für 75 6 .

Schäffers , J > Chr . sammtliche Papierversuche , nebst 77 Mustern , und
IZ theils illuminirteu , theils schwarzen Kupftrtafeln , 6 Theite , 4 . Regensburg
772. Selten , statt 24 fl . für 12 fl. ,

Pforte , die ottomanische , oder Geschichte der türkischen Monarchie , ih¬
rer St -aatsmaximen , Macht , Reichthum , Eroberungen , Niederlagen , Aufruh¬
rs» , Kriege zu Wasser und zu Lande in Ungarn , Siebenbürgen , Wallochey ,Serbien , Polen etc . bis 1700 von Ricauf und Sagredo , mit einer Menge
Portraits und andern Kupfern , 2 Bänd ?, Fol . Augsb . 1701 . statt i8fl . fur y fl .

Fichtl , I - E. , Nachricht von den Versteinerungen des Fürstenthums Siebenbürgen ,mit einer Tabelle über die sämmtlichen Mineralien und Foftlien dieses Landes ,
sammt der Geschichte des Steinsalzes und der Steinsalzgruben , mit Kupf . und
Landkarten , 2 Bände , 4 . Nürnberg 780 . statt y fl . für 6 fl .

Lampe , k'. X . Ilikoria Lccless« rekormatse iu Hungaria et 1 'rLvsslvama , eik
Kloaumentig Ü6s siguitlimis eoucivriata . 4. Irajecti 728 . 9 6 .

Atlas , ein großer homanischer , mit eao illuminirten Landkarten , Fol . 15 fl.
öotll , ^ leflace » klule ! c« lsrei Viackolronenks , 9»« jullu klar !« ILeress « Xug.

äispukuit . k'oä . maj . Vioüoboose 1750 . mit illuminirten Kupfern , > 5 fl . —
Ebendasselbe Buch auf Holländer Papier mit illuminirten Kupfern , statt 48 fl.
für 25 fl.

Lwr ^ mnftuvL von Grundrissen von 72 der berühmtesten Festungen von Italien s



Deutschland , absonderlich von den Niederlanden , von berühmten Pet . Schenk
in Amsterdam roth abgedruckt . 6 fl .

Westenrieder L . von , Künstler und historischer Kalender , oder Jahrbuch merkwürdiger
Begebenheiten alt und neuer Zeiten , 7 Bände von 1788 bis 794 . mit vielen
schönen Kupfern , München 12 . Stakt 8 fl. 45 kr . für 4 fl.

Halle ' s Magie , oder die Zauberkräfte der Natur , so auf den Nutzen und die Belusti¬
gung angewandt werden , 8 Bände , mit Kupf . gr . 8 . Wien , 788 — 792 . 9 fl .

ZAaursr , >1. ^ mpbitbeatrum blsZiss uviverlse tbeoretiese et prscticas . Ausführ¬
licher Bericht und Unterricht von dem Großen , geheimsten Wunder — Macht
Gottes , der Natur , der Engel , der Teufel , der Menschen , büsßia in Deo ,
in Osemooibus bovis et malis , lVlsßia lecretta . , b^sZia lpirituum ivlom -
viorum , prselsAiorum iv Orbis , Oictis , Llerbis etc . 4 . Nürnb . 1714 . 4 fl .

Linne , C . Vollständiges Natursystem des Thierreichs , y Bände , —
Desselben vollständiges Naturfystem des Mineralreichs . — Desselben vollständiges
Pflanzensyftem , 15 Bände . — Zusammen 28 Bände , herausgegeben von Sta -
tius Müller und Gmelin , mit vielen Kupfern , gr . 8 . Nürnb . 1778 — 89 . in
28 sebr netten Halbpergamentbänden , 64 fl.

86l6Nl , Or/ptomrv ^ ticss et Oriptograpbise , geheime magische , na¬
türliche Red - und Schreibkunst , iv c^uibus plsniflima 8teg »voZrspiiia 5 .

'I 'ri *
tbemij evoüatio trasitur , cum 5iA . 5ol . 1624 . Liber valüe rarus , 6 5l .

öuldÜlÜ , Lolmslai , lVlilcellavea billorica Legvi Lobsmiss , IV Volumina ,
5ol . LrsZse 687 . Liber raro obvius , 18 6.

KIomkLucon , ^ nric ^ uirateZ Komanorum ec Orsecorum , cum '
Luplements

Oorii , yuoü ^ vtiriuitates Ltruscorum exbibst , cum LOVII . 1 'abulis se-
veis , Vol . 775 . Statt 24 fl. für 12 fl

'
.

komazr , Oictiovsirs krsocois allemavä latio , z TheUe Frankf . l7oo . z fl . zo kr. 2) — I6em
in 2 Bänden , 1740 . 4 fl . zc> kr.

Wischers , Topographie von Unterösterreich , oder Abbildungen aller desselben Städte ,
Klöster , Schlösser , und andern merkwürdigen Oerter Fol . 6 fl.

Theuerdank , oder die ehr und männlichen Tßaten Geschichte und Gefehr -

lichkeiten des streitbaren Ritters und edlen Helden Thewrdankh ;
( Kayser Maximilian r . ) zu Ehren des löbl . Hauses Oesterreich , und

Vorbilde aller fürstlichen Bluts und Adelsgenossen deutscher Nation

mit einer Menge schöner Holzstichen . Fol . Franks , i - 6z . rar . ic > fl .
Hägens , K . Lchrbuck der Apotheckerkunft , neue Auflage , qr . 8 . Leipzig 1786 . i st . go kr.
OakkareUi , 7ac . Ourioütstes ivauclitse 6e Viguris Lerlsrum 'Lsljsmsvvicis , ttoro -

loopo kstrisrebsrium , et Osrsrteribns coelellibus , cum ootis O. büicbae -
lis , cum flx 8 . Hsmb . 1678 . Liber rsrus 2 51 . zo kr .

Dictiovvair « Ue kbvüwue par 15 . kLuIian , V 'Lomes , gr , Z. Kirmes 789t
6 51 .

llspxslii 6 . Lelatiovis curio 5se , die größten Denkwürdigkeiten der Welt , oder phy¬
sikalische , mathematische , historische « nd andere merkwürdige SeU 5awkeiten , wel¬
che an Himmel , in und auf der Erde , wie auch in und unter dcm Meere zu fin¬
den , und sich begeben haben , 5 Theile , samt z Tbeilen Fortsetzungen , MN einer

grossen Menge Kupfer gezi -rt . 4 . Hamb . Ein seltenes Werk 9 fl.
Student , der deutsche ^ oder Lehrstunden zum nützlichen. Gebrauch des gegenwärtigen Le¬

bens , g Bände , mit vielen Kupfern . 8 . Wien 791 . 8 fl. 80 kr.
Leben der Heiligen Gottes auf alle Tage des Jahrs , aus den bewährtesten Geseicht -



schreibet « zufarirmengetragsn von P . Ribsdeneira , Z Bände fol. Augsb . statt rSff
für 9 ff.

Icks 8peotator , vm lomes , 8 . I ^onäou 766 . 8 Englische Bände
Todtentanz , nach einer neuen Erfindung , von D . Chodowiecky und vyn eben demselbe.«

1791 gestochen in zwölf kleinen Blättern , erste Abdrücke auf Schweizerpapier .
2 fl . Zv kr .

Genz , Fr . Betrachtungen über die französische Revolution , nach den Englischen des Herr »
Burke neu bearbeitet , 2 Theile , Berlin 794 . 2 fl.

Zauberlexikon,,natürliches , mit Zusätzen von Wiegleb , neue Auflage Nürnb , 784 . Franzb s fl.
Adam Und Eva in Paradeiß , Melodrama . Ein musikalisches Baurenspiel von Jahre

1250 in 4 Auszügen verfaßt von Seb . Sailer , 8 . 784 . 17 kr .
Teubers , I . M . vollständiger Unterricht von der gemeinen und Hähern Drehkunst , mit

allen dahin gehörigen Werken , Kunstmaschinen und Instrumenten , samt40 Kunst¬
stücken und 16 Kupferrafeln , nebst einen Anhang von der Lakierkunst rrttd Fürms -
sen . 4 . Regensburg . Sehr selten , 12 fl .

Nachricht , historische , von der Großbothschast nach Konstantinopel Kayser Karl des VI .
durch den Grafen von Virmont nach glücklich geendigten Krieg 1719 . vonL . vou
Driesch , mit vielen Kupfern . 4 . Nürnb . 72z . z fl.

Abbildung des Stephansthurm zu Wien samt der Vorderseite , gestochen von Schütz 792 .
— Item Grundriß der St . Stcphanskirche , 2 Blatt 40 kr .

Kastra doloris , vom Kaiser Joseph ! , und Leopold II . — Triumphpforte am Stock am
Eisen auf die Krönung Kaiser Leopold II . — z Blatt 51 kr.

Gespräche im Reiche der Tobten , die Geschichte und vornehmsten Begebenheiten der
Welt , und Geschichten der berühmtesten Personen derselben , beyderley Geschlecht¬
betreffend , zwischen Kaiser , König , Fürsten , Ktiegshelden , vornehmsten Staats¬
männern , und andern berühmten Personen , meistens neuere Zeiten in 240 En -
trevuen , und 15 Bände , 4to . Leipzig 720 — 88 - Sehr selten komplet . » 5fl .

Gottfrieds , histsnsche Chronik von Erschaffung der Welt bis auf unsere Zeiten mit et¬
lichen Hun ^ -rt merianischen Kupfern geziert , Fol . Franks . 4 fl-

Lolleüel , Opus Ockrooicorum per muucli States , lol . msj . Norimb . spust
Loburger 149Z. Ein seltnes mit einer Menge schöner Holzstichen geziertes Werk 12 ff.

Atlas der ganzen Wett für junge Leute , mit z r accuraten Landkarten von Zürner gr .
4 . i st . 48 kr.

Lexikon , allgemeines historisches , samt den Supplementen , 6 Theile , in

6 Banden gr . fol . Lechz . 732 — 742 . 18 fl .
Atlas von ganz Pohlen , von berühmten Zannoni , mit 24 illuminirten Regalfol . Blät¬

ter , gut konservirt fl .
Hallers , OuomatoloZia me6ics complets , oder medizinisches Lexikon , mit allen Be¬

nennungen und Kunstwörter , welche die Arzneywtssenschaft und Apotheckerkunsi ei¬
gen sind. gr . 8 . Franks . 7^ 2 . Franzband . 2 fl. zo kr.

. Ouomatoloxia meckico cklrurgica eorriplsta , oder medizinisches Lexikon , mit
allen Benennungen und Kunstwörter , welche der Zergliederungs - und Wundarzney -
wrffcnschaft eigen sind. Franks . 775 . gr . 8 . Franzb . 2 fl . zo kr .

vnomatolozia killorise vstursU » compiets , oder vollständiges Lexikon, welches al¬
le Benennung der Kunstwörter , der Naturgeschichte nach ihrem ganzem Umfan¬
erklärt , 7 Bände , gr . 8 . Franks . 1758 — 77 - m 7 Franzbänden 9 fl .

Notmotte , Abts , philosophisches Lexikon der Religion, «, d . Franz , übersetzt , 2 Bände ,
gr . 8. Augsb . 777 . 2 fl . r6 kr.

Mechels , Chr . von -, Verzeichniß der Gemälde der k . k. Bildrrgallerie in Wieck , mit

gr . 8« Wien 783 - 2 ß . 30 kr.



Topographie von . Skeycrmarkt , ober Abbildung aller in demselben befindlichen Städte
Schläßer , Klöster , rc . mit 455 Kupfer samt dem Register davon , und Benennun¬
gen der Qttsherrschaftest , Querfol . Ein ganz komplercs wohlechattencs Exem¬
plar . 7 fi. , ,

Loäex 3u (tri3cu8 ) 6 Theile in 5 schonen Franzbündeu . Fol . Wim 1709
— 77O . 40 fl .

Brasch , M . Abbildung 24 verschiedener Hunde ; nach dem Leben gezeichnet , tn Kupfer
gestochen und mit Farben erleuchtet , gr . 4 . l789 . 6 fl . zo kr .

Roland , der Würhende , ein Heldengedicht von Ludw. Ariost , dem Göttli ^ en ; a. d .
Jtal . aufs neue überkezr von V . Heinse. gr . 8 . Hauover 1782 . in 4 Franzb. g fl.

LckeUtrorn , ^ moenitates litterariZe , ^uibus vari ^ Oblervation ^ s , kcripts , item
rzuseUam auecUvta et rariora Opuscula Loutioeotur . XiV Martes . 8 . k r̂k.
I/2Z . 12 kl .

2aIu8U .i , Eh . Lpifiolarum Lillorico kamiliarium Z lom ! , IV Volumina .i ^ol . Lruosb . 708 . Liber rarus , <̂ ui vix baderi poteli . viel . Vogt . 16 fi »
Beschreibung von Ober »- undUnterclsaß samt dem Sundaau , mit ill « Chart gr . 8 . i fl 15 k.
Cabinet der Feen , oder gesammelte Feenmährchen, 9 Theile , m . K . gr . 8 . 78t . 4 fl. zo kr.
^ siians und (Jineds Lieder . 6 Bände , gr. 4, WienbeyJ . Alberti,79i . Die prächtigste

Auflage auf Papier Dellin , unbeschnrtten, statt 22 fl. für 15 fi.
Erdbeschreibung, allgemeine , geschöpft aus Büschmg , Fabri , Bruns - und andern Erd - und

Reisebeschreibern , herausgegeben von Reilly , g Bände , 8 . Wien 792 . sfl . 40 kr.Liblia lacra , vulßatae e6itioois , commeotarius locupletibus illulirata s . 6 . Lartier ,IV l ' omi , cum 6Z . I^ol . Lonlisntias 770 . statt 18 fl . für 9 f !.
Granatapfel , des christlichen Sameritans mit vortrefflichenGeheimnissenund bewährten Mit¬

teln wider das Nebel des menschlichen Leibs . 4. Wien , r fl .
Hederichs , B - gründliches Antiquitäten Lexikon , mit den merkwürdigsten Alterthümern der

Juden , Griechen, Deutschen und ersten Christen , gr . 8 . Leipz. 742 . 2 fl. zo kr.
Ganz neues , und mit vieler Mühe berechnetes accurates Lottospiel in 24'

Tafeln , wo auf jeder die 90 Nummern versetzt sind , 24 kr . —
Sauber aufgezogen mit Schuber , und die 90 Kugel mit 90 Numern samt dm
Gläsern , r fl . z6 kr.

Maria Theresia , Königmn von Ungarn , ein dramatisches Gedicht , van
G . Kalchberg , 8 . Hamburg 79z . Lloriamur pro ^ e^s ooüra ^ lsria Iliers -
La , — die 4 ersten Akten gehen in Wien , der 5te tn Preßbürg vor , Lhere-
seps Nachkommen und den edlen Ungarn gewidmet , brosch . 44 kr:

Geheimnisse, entdeckte , von Liquers , Aquaviten , und allerlei- gebrannten Wasser , 3^
789 . 24 kr.

Urcolano , ou 1i Lonrorni ckelle kitture snticke ck
' LrcoInno , con leLpie ^n^ lo -

vi ^ iocike ä 'sprelko I'oriZinale , III loml , con 4ZZ Lg . k'ol . 777 — 78 r . statt
z6 fi. für 26 fl .

Herkulanum , oder Abbildung der Gemälde und Alterthümer , welche seit 1733in der vor Christi Geburt verschütteten Stadt Herkulanum, und-den umliegenden Ge¬
genden ans Licht gebracht worden , nebst ihrer Erklärung von G. Murr , 6
Bände mit 436 Kupfert -rfeln , Fol . 1777 — 8l . 26 fl .

Nerzeichniß einer großen Sammlung deutsch , französisch und englischer Bücher , iM
Theaterstücke, , welche ln diesem Gewölh ansgeliehen werden , is kr.
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